



这是在举国上下万众一心抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情关键时刻的重要部署。3日,中央政治局常务委员会召开会议,研究下一步疫情防控工作。习近平总书记强调指出,同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,亿万中国人民众志成城、团结奋战,形成齐心战“疫”的硬核力量,一场与新型冠状病毒的战“疫”正在打响。

白衣战士:冲锋,朝着最危险的地方

2020年1月29日,大年初五22时,武汉市金银潭医院。

“快些,要抓紧,病人的事一刻都等不得,越快越

好!”不到1小时内,一瘸一拐的医院院长张定宇连接了8个来电,这里收治的全部为确诊新型冠状病毒感染肺炎的危重患者。

身患渐冻症的张定宇,顾不上被感染的妻子,夜以继日地与病毒赛跑。

自2019年12月29日转入首批7名新型冠状病毒感染的肺炎患者以来,金银潭医院在张定宇的带领下已在烽火线上连续奋战了一个多月。

他说:“我必须跑得更快,才能跑赢时间;我必须跑得更快,才能从病毒手里抢回更多病人。”

没有人比他们更加明白时间对于患者的重要性。8万名武汉医护人员冲锋在前,时间开始以秒来计算。(下转02版)

同舟共济,坚决打赢疫情防控阻击战

——习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话引发强烈反响

中共中央政治局常务委员会2月3日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组和有关部门关于疫情防控工作情况的汇报,研究下一步疫情防控工作。习近平总书记主持会议并发表重要讲话。

“同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。”习近平总书记的重要讲话和会议作出的决策部署在广大干部群众中引起强烈反响。大家表示,坚决贯彻落实党中央决策部署,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,坚定信心、同舟共济,把落实工作抓实抓细。

生命重于泰山,责任担当在肩。当前,大量医护人员坚守防控一线。

湖北嘉鱼县人民医院手术室

护士杜琼主动申请支援感染科,并已连续多天坚守岗位。她的丈夫是一名供电工人,负责医院周边的线路维护工作。夫妻二人用各自的方式参与到疫情防控工作之中。

“习近平总书记强调,做好疫情防控工作,直接关系到人民生命安全和身体健康。我们身在抗疫一线,要尽自己最大的力量。”杜琼表示,要按照习近平总书记的要求,继续在一线同时间赛跑、与病魔较量。

习近平总书记讲话中提出“最关键的问题就是把落实工作抓实抓细”,让北京市石景山区发改委主任李文化印象深刻。她表示,作为超大城市,北京疫情防控面临着节后人员返京的挑战。石景山区压实属地责任,力量下沉一线,紧急抽调330名干部,深入社区基层一线

参与疫情防控工作,努力化解疫情风险。

信阳是河南的南大门,距离武汉只有200公里。信阳市卫健委副主任杨杰表示,按照中央要求,当前信阳市卫健系统坚决遏制疫情蔓延势头。通过严格落实相关措施,加强疫情监测,有效控制传染源,切断传播途径。同时,全力做好患者救治工作,千方百计提高收治率和治愈率,降低感染率和病死率。

浙江大学医学院附属第一医院是浙江收治新型冠状病毒感染的肺炎患者诊治定点医院,院感部副主任瞿婷婷表示,战胜疫病离不开科技支撑。要充分运用大数据等信息精确判定、预测流行的区域,将防控隔离工作做得更加精细化。

疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,各项工作

都要为打赢疫情防控阻击战提供支持。

2月2日16时34分,历经23小时、横跨粤湘鄂三省、行程1166公里,载着40吨广东防疫捐赠物资的41168次列车直达武汉。

负责此次货运的广铁集团广州货运中心三水西货场工作人员付婷说,为将物资尽快送到,广州货运中心成立应急救援小组,开辟绿色通道,“优先承运、优先装车、优先挂运”。“中央要求切实维护正常经济社会秩序,我们现在能做的,就是用最快的速度,确保防疫物资以及蔬菜、肉蛋奶等居民生活必需品运输,为打赢这场疫情防控阻击战作出贡献。”付婷说。

千里之外的山东,正全力保障重点医疗企业复产复工。(下转02版)

市委常委会市防控指挥部召开会议

认真传达学习贯彻中央政治局常委会会议精神 进一步研究部署我市疫情防控工作

■防控疫情 珠海行动

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:2月4日下午,市委常委会、市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部召开会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神,听取我市疫情防控工作情况汇报,进一步研究部署疫情防控工作。市委书记、市防控指挥部总指挥郭永航主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻

习近平总书记重要讲话精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,认真贯彻落实中央和省市委的决策部署,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,有序有力有效做好疫情防控工作,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

会议强调,要按照“准、严、紧、实”的要求把各项疫情防控措施全面落实到位。要更加精准研判疫情发展新趋势,采取更加管用有效的措施对疑似病例、医学观察人员和重点疫情地区来珠人员动态排查、精准监测,准确掌握人员信息、

活动轨迹,最大限度防止疫情传播扩散。要更加严格落实好各项疫情防控措施,细之又细落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,竭尽全力救治患者,切实为人民群众提供坚实的健康安全保障。要更加紧密地织牢防控网,实行社区防控网格化管理,强化全链条闭环管控,做到每一个社区、每一栋楼宇都不留盲区、不漏一户、不落一人,守好疫情防控每一道关口。要做好更加充足的物资和力量准备,做好民生基本生活保障、防控重点物资和生产生活重要物资保障供应,有效满足群众工作和人民群众需求,确保社会大局保持稳定。要层层压实责任,

各级党组织和党员干部要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,坚定站在疫情防控一线,对因疫情防控措施落实不力等造成疫情扩散的要严肃追究责任。

会议强调,要在抓好疫情防控工作的同时统筹抓好改革发展稳定各项工作,按照市委八届八次全会提出的既定目标,进一步加强“六稳”工作,研究出台惠企政策帮助支持企业共度难关,努力实现今年经济社会发展目标任务,确保经济社会稳定运行。

市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部成员,各区(经济功能区)及各相关单位负责同志参加会议。

姚奕生主持召开市政府党组会议

传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上关于防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情的重要讲话精神

本报讯 记者靳碧海报道:2月4日下午,市政府党组书记、市长姚奕生主持召开市政府党组会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神,听取我市近期疫情防控工作情况汇报,研究部署下一步疫情防控工作。

会议强调,全市政府系统要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲

话精神,进一步提高政治站位,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,切实做好各项防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

会议强调,要进一步压实各级工作责任,尽快找差距、补短板,把

各项防控措施抓实抓细。要强化联防联控,扎实做好春节后返程疫情防控工作,严格落实防疫排查措施,严密开展社区防控工作,严防疫情在社区扩散。要坚持科学防治,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,按照“四集中”原则全力以赴救治患者。要保障疫情防控物资供应,全力抓好好医疗物资的生产、调运、分配工作,满足疫情防控和医疗救治的迫切需求。要切实维护正

常经济社会秩序,做好蔬菜、肉蛋奶、粮食等居民生活必需品和煤电油气供应,确保人员车辆正常通行,加强社会治安工作,坚决依法打击各类违法犯罪,确保社会大局稳定。要在抓好疫情防控工作的同时,扎实做好“六稳”工作,努力实现今年经济社会发展目标任务,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。会议还研究了其他事项。

姚奕生到横琴新区检查疫情防控工作

本报讯 记者靳碧海报道:2月4日上午,市委副书记、市长、市防控指挥部常务副总指挥姚奕生到横琴新区旅澳返客安置点及富祥湾社区深井村检查疫情防控工作。

横琴新区旅澳返客安置点共安置59名滞留旅客。姚奕生详细了解该安置点的房间配备、服务保障、防

宣传等工作情况,强调各相关部门及安置点要严格按照集中隔离医学观察点的工作要求和操作流程,加强各项防护措施,做好隔离人员的身体检查、情绪安抚和心理疏导工作,为工作人员、隔离人员的健康安全提供保障。

在深井村,入口处一面鲜红的党旗格外醒目,几名身穿“红马甲”

的党员志愿者正在对进村人员进行登记并测量体温。“有没有对住户进行分类排查?”“目前村里隔离人员有多少?”了解到所在社区党委委员挂点,村党支部成员带头将全村74户人员、175栋楼房分类排查,密切接触者全部进行居家隔离,姚奕生对深井村疫情防控措施给予肯定。

他强调,社区防控是疫情防控的基础环节,要推动各项联防联控措施落细落实,构筑起群防群治的最严密防线。要引导居民形成良好个人卫生和公共卫生习惯,加强自我保护,减少外出。要充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,带领群众做好疫情防控工作。

李克强主持召开中央应对

新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议 部署提高湖北武汉收治率治愈率 降低感染率病死率措施

据新华社北京2月4日电 2月4日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,2月3日,习近平总书记主持中央政治局常委会会议并对加强疫情防控工作作重要讲话。各级党委和政府要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神上来,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,真抓实干,把落实工作抓实抓细,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

会议指出,湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情防控的重中之重,要把人民生命安全和身体健康

放在第一位,努力提高收治率和治愈率,降低感染率和病死率。进一步扩大床位供给,征用一批酒店、场馆、培训中心等用于集中收治疑似病例、轻症患者或观察密切接触者,将部分三级综合医院转型为定点收治医院。调集一批应急方舱医院,再增加2000名医护人员支援湖北,今晚到位。集中优势力量,调派高水平医护团队整建制接管重症救治医院或病区,配备抢救设备和防护物资。扩充基层首诊医疗力量。合理安排医护人员轮休,保障医护人员身体健康。提高检测确诊能力,缩短检测时间,从全国疾控系统调派检测力量支援武汉,允许符合条件的第三方检测机构开展核酸检测。优化诊疗方案,将临床行之有效的治疗措施纳入诊疗规范,加强中西医结合,提高临床救治有效性。

2月3日新增确诊病例3235例

截至当日24时累计治愈出院病例632例

新华社北京2月4日电 2月3日0时—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例3235例(湖北省2345例),新增重症病例492例(湖北省442例),新增死亡病例64例(湖北省64例),新增治愈出院病例157例(湖北省101例),新增疑似病例5072例(湖北省3182例)。

截至2月3日24时,国家卫健委收到31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告确诊病

例20438例(黑龙江省核减2例),现有重症病例2788例,累计死亡病例425例,累计治愈出院病例632例,现有疑似病例23214例。

目前累计追踪到密切接触者221015人,当日解除医学观察12755人,现有171329人正在接受医学观察。

累计收到港澳台地区通报确诊病例33例:香港特别行政区15例,澳门特别行政区8例,台湾地区10例。

截至2月3日24时

我市累计确诊病例64例

本报讯 记者刘联报道:2月4日9时,广东省卫生健康委公布,珠海市新增9例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。截至2月3日24时,我市累计确诊病例64例。新增确诊病例情况如下:

病例1,男,63岁,湖北武汉人,常住珠海市香洲区。1月20日至23日,该患者及其家人接待了两批从武汉来的亲友,分两套房子居

住。27日后患者居家未外出,31日下午患者因不适由亲友开车送到上冲医院就诊,随后由120救护车转入中大五院隔离治疗。

病例2,女,36岁,湖北武汉人,为病例1的女儿,常住珠海市香洲区。前期活动情况与病例1一致。2月1日晚自驾车到中大五院就诊,收入院隔离治疗。(下转04版)

期待更多的《白色玫瑰》

——防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情系列评论之九

□珠海特区报评论员

“平凡的日子无所谓,重要的时刻你最美……”最近两天,在全民防控的鏖战中,一首MV《白色玫瑰》响彻珠海的街头巷尾。面对每天仍在增加的确诊病例,面对仍然严峻的防控形势,原本有些低沉凝重的气氛,被激昂奋进的旋律所打破——深情的歌声,致敬“白色玫瑰”和所有勇敢的逆行者,感恩所有的负重前行、温暖传递、勇敢担当。

泪目,当然会有。但是人们感受更多的,却是歌声背后的力量——面对突如其来的疫情,无论是奋战在第一线的医护人员,还是坚守岗位的优秀志愿者,或是加班加点赶制口罩和防护服的工人,以及随时准备出发、第一时间为大家带来最准确疫情信息的媒体人,大家的选择都是勇往直前。

就像《白色玫瑰》所唱:不能后退,只能无畏,万众一心我们一起面对。

歌以传情,歌以言志。不仅是珠海,全国各地的文艺人士以及文艺爱好者们,创作出一首又一首的“战疫”战歌——有的颂扬逆行者的义无反顾,是他们舍小家为大家,顶在防控最前沿;有的展现面对疫情的众志成城,踊跃捐款捐物,洋溢着满满暖

暖的真诚与爱心;还有的点赞不惧生死的勇气,义务接送医患人员、运送医疗物资的志愿者,危难之时凸显大爱……在疫情仍在蔓延的当下,些许恐慌沮丧在所难免,而正是这些立足“战疫”实情,涌动“战疫”热情,澎湃“战疫”激情的艺术作品,在感动、发动、带动着人们,鼓起战胜疫情的信心、决心和执念。

我们也看到,响应号召“宅”在家里的人们,同样“宅”出不少段子,但多数作品除了博人一乐并无“营养”。严峻疫情面前,需要用强大的精神动力鼓舞英勇的逆行者,需要用人们喜闻乐见的艺术形式增强防控意识,需要用更多像《白色玫瑰》这样的优秀作品凝心聚力、守望良知、共克时艰。

或许你还不知道,《白色玫瑰》的词曲作者并非专业人士,而是珠海传媒集团的摄影记者王雨軒,这让我们再次坚信:一,高手在民间;二,制造正能量、传播正能量人人有责;三,付出真情就会铸成精品,收获感动。

疫情凶猛,更要保持乐观的心态。就让歌声伴我去战斗,唱出无畏、唱燃勇气、唱响“战疫”的精气神!



“万一有情况,就隔离我一个人”

港珠澳大桥边检站党员突击队员投身疫情防控第一线

垃圾分类 从我做起

珠海城市生活垃圾分类工作领导小组办公室
珠海城市管理和综合执法局